

鹰城物流与电商行业开通绿色捐赠通道

首批援湘物资运抵华容县

□本报记者 吕占伟 实习生 张倩萌

7月5日下午,湖南省岳阳市华容县团洲垸洞庭湖堤防决口,垸区被淹,受灾群众全部安全转移。7月8日晚,华容县团洲垸洞庭湖大堤226米决口完成合龙。

华容县的灾情,时刻牵动着平顶山人的心。为帮助当地受灾群众早日渡过难关、重建家园,7月7日,市物流与电商行业工会联合会、市电子商务协会、市食品百货业商会启动应急措施,成立应急服务组,联合倡议全市电商和物流企业、食品百货企业、网络主播、各界爱心人士向受灾群众献上一份爱心和温暖,引发积极响应。

倡议发出收到首批捐赠物资

高新区临港物流园区管委会直接向华容县捐助现金3000元,另外捐赠一批矿泉水和方便面;市食品百货业商会捐赠价值1600元的河南烩面10箱。

民革平顶山市委员会及新华区基层委员会、石龙区支部、鲁山县支部合计捐款7000余元;民革平顶山市卫东区总支、湛河区总支、河南城建学院支部合计捐款约1万元,用于购买桶装烩面220件,矿泉水70件;民革党员企业、平顶山市百年堂大药房捐赠了价值3000元的消毒液、氯酸钠和酒精消毒用品。民建平顶山市委社会服务委员会主任李宝柱捐赠了30件衬衣、300双拖鞋以及艾灸条等物资。

“这些物资均已到位。”7月10日上午,市物流与电商行业工会联合会副主席、市电子商务协会秘书长姬国平说。

救灾物资绿色速运通道开启

为保障救灾物资和生活用品及时运抵灾区,市电商和物流应急服务组加紧工作,协调社会运力。首批捐赠物资一到,应急服务组联络人姬国平第一时间与市运输结构调整领导小组负责人曹捍卫来到中铁物资平顶山轨枕有限公司物流园区,现场商议通过公铁多

式联运的方式,为捐赠企业运送建材石料等大宗救援物资开辟降本增效、经济快捷的通道。随后,应急组一行又来到高新区临港物流园,查看在该园区办公的顺丰速运平顶山分公司分拨中心的应急准备情况。

“华容县救灾物资绿色速运通道已开启,凡是平顶山地区捐赠的民生物资,捐赠者可送往各县(市、区)就近的网点,我们公司的配送车当天即可免费将物资集中到分拨中心,然后统一贴上救援物资的标签,等待集中发货。”7月10日,顺丰速运平顶山分公司负责人宋楠说。

首批捐赠物资运抵华容县

7月10日晚7时,首批驰援华容县的捐赠物资在高新区临港物流园区装车完毕。此次物资捐赠仓储存放由顺丰速递提供,平顶山公铁多式物流有限公司提供厢式货车并派出司机,无偿承运这批物资抵达华容县,往返行程约1200公里。

为保障物资安全顺利到达,7月11日凌晨,姬国平随车从高新区临港物流园区出发,当天中午抵达华容县,将物资递交至该县民政局。

据了解,华容县政府网站公布的重点捐赠物资分为食品类,如矿泉水、面包、方便面、饼干、八宝粥、白热米饭、大米、面条、食用油等;生活用品类,如清凉油、花露水、藿香正气水、消毒液、被褥、应急照明灯、胶鞋、凉鞋、雨衣等;设备和物资类,如小型发电机、水泵(大、中、小)、帐篷、编织袋、电线电缆、各类抢险工具等。

姬国平提醒爱心人士与单位,全市电商和物流企业、食品百货企业可将捐赠的物资运抵建设路东段临港物流园顺丰速运分拨仓库,联系电话:18937511375;我市县(市、区)企业、个体户和爱心人士可将捐赠的物品包装好,写明商品名称,并标明“支援湖南防汛抗洪救灾捐赠物资”,进行实名捐赠,送到当地顺丰快递点;资金捐赠可直接登录华容县政府网站进行捐赠。

送餐上门,让老人“食”有所依

西高皇街道有家“社区爱心全民餐厅”

□本报记者 牛超 文图

“今天中午啥饭?”7月10日上午10时许,居民杨杏花像往常一样拨通了“社区爱心全民餐厅”的电话问道。

“肉丝焖面,大米炒菜。菜有红烧肉、麻婆豆腐、土豆丝……还有豆浆、稀饭、蒸玉米、蒸南瓜。”餐厅工作人员说。

“两份大米炒菜。要小炒肉、番茄炒鸡蛋、土豆炖鸡块、烧茄子。”杨杏花说。

中午12时许,两份大米炒菜,每份都是两荤两素,而且还有汤和小点心,打包好送到了杨杏花家,一共16元钱。这是7月10日上午记者在新华区西高皇街道“社区爱心全民餐厅”采访时遇到的一幕。

小饭桌装着大民生。据西高皇街道党工委委员张春延介绍,西高皇街道中央花园社区郝堂村和温集村距离不远,共有居民8000余人,其中60岁以上的老人近2000人。为了给辖区居民搭起幸福之桥,打造老人们舌尖上的幸福晚年,该街道结合“我为群众办实事”实践活动,在惠民利民上下功夫,采取“政府搭台建设+企业运营管理”的方式,在中央花园社区日间照料中心的基础上,打造了“社区爱心全民餐厅”。

当天中午11时30分左右,记者来到餐厅。四五十平方米的餐厅宽敞明亮,用餐环境干净整洁,红烧肉、麻婆豆腐、土豆丝、番茄炒鸡蛋……十几种菜品已经做好盛好摆成两排,此外还有焖面、汤和小甜品。临近中午,陆续有人来餐厅吃饭。大家根据自己的口味自由选择菜品。大米套餐一份包括两荤两素一汤,10元;60岁以上的老人是8元一份。大家两三人一桌,边吃边聊,气氛融洽又温暖。



7月10日中午,居民在西高皇街道“社区爱心全民餐厅”打饭。

“不想做饭了,下楼步行几分钟就能吃上荤素搭配、健康放心、美味价廉的暖心餐,非常方便。”居民孟老伯说。

另据“社区爱心全民餐厅”负责人张文明介绍,在饭菜质量上,他们充分考虑老年人用餐需求,精心制订菜谱,并根据大家的意见和建议对菜谱进行调整,做到少盐少油少糖、营养均衡。同时,还为残疾人家庭、空巢老人等特殊群体提供送餐服务。

杨杏花今年70岁,家住西高皇街道中央花园社区中央花园小区39号楼。平时,家里就她和老伴儿两人。“老伴儿眼不好,我身体也不太好。以前,天热不想做饭了,两人就凑合一顿算了。现在有了这个餐厅,

价格便宜味道也不错,不愿出门了还能送到家。”杨杏花说,她每周都会在餐厅点两三次餐。

据了解,“社区爱心全民餐厅”今年6月5日正式营业,主要供应早餐和午餐。开业一个多月以来,每天有150人左右就餐。

“‘社区爱心全民餐厅’的开设,在解决辖区老年人用餐难题的同时,也促进了老人之间的交流和社会交往。下一步,我们将持续发力,让辖区老年人在享受舌尖上幸福晚年的同时,也可享受到‘心坎上’的贴心服务,切实把‘暖胃’又‘暖心’的民心工程落到实处,让‘社区爱心全民餐厅’不仅有‘烟火味’,更有‘人情味’。”张春延说。

道路施工 公交绕行

市民乘坐38路40路20路36路公交车请注意

□记者 燕亚男 实习生 袁梦瑶

本报讯7月11日,记者从市公交公司了解到,因市区热力管网施工,东风路(新华路至诚朴路段)、东风路诚朴路口和矿工路道路围挡封闭,38路、40路、20路、36路公交车临时绕行。

由公交三公司发往沁园小区方向的38路公交车运行至新华路以后,沿湛河北路、诚朴路、湛河南路绕行后沿原线路返回;

由公交三公司发往沁园小区方向的40路公交车运行至诚朴路以后,沿湛河北路、新华路、湛河南路、诚朴路绕行后沿原线路返回;

36路公交车由城北公交枢纽站发出,临时按照东环路、平安大道、新华路、矿工路、中兴路、建设路、新华路、湛河北路、诚朴路、湛河南路、新华路、建设路、中兴路、矿工路、新华路、平安大道、东环路运行;

20路公交车临时调整运营区间为城北公交枢纽站至中骏世界城,沿东环路、矿工路、中兴路、和顺路运行,上下行一致。

市民如有疑问可拨打市公交公司客服热线3382000、3382111咨询。

新闻短波

7月11日上午,平顶山燃气有限责任公司2024年度安全管理人员培训班开班,为期4天,该公司中高层管理人员、特种设备安全总监、安全管理人员等150余人参加培训。(张永军)